

众品集团与驻军官兵共同参加义务植树活动

本报记者 李代广

阳春三月，正是植树播绿的时节。每年的植树节，河南众品集团都会组织员工开展植树活动。

3月8日上午，众品集团的员工们，早早来到了植树现场，与以往不同的是，今年的植树节，驻军某部队官兵100多人也赶来与公司员工一起参加义务植树活动。

在活动现场，军民合作，有条不紊，大家有的搬树苗、有的挖树坑、有的扶树苗、有的培土、有的浇水，有说有笑，植树现场洋溢着军爱民、民拥军的鱼水情，成了这三月阳光下一道最美的风景。

当问到参与这次活动的感受时，一驻军官兵说：“我很开心参加这次与企业员工共同植树活动，这次活动不仅让我们弘扬了雷锋精神，更增进了与当地企业的感情，强化了我们把驻地当故乡的思想……”

众品集团肉制品事业部员工于明霞说：“我觉得这次公司员工与驻军官兵共同植树是一件很有意义的事，增进了我们员工与驻地官兵的鱼水情深，我们用自己的实际行动为绿化家园出一份力。今天虽然有点累，但是很开心……”

康奈集团获温州市“爱心集体”称号



中德社会责任项目专家在康奈

本报记者 何沙洲 特约记者 王滨

近日，康奈集团荣获温州市2012年“爱心集体”称号及2012年度鹿城区“慈善奉献奖”。同时，康奈集团副董事长郑莱莉获得了温州市2012年“爱心使者”称号。

康奈集团在发展企业、建设品牌的同时，致力慈善，回馈社会，承担企业的社会责任。在2012年“爱心温州·结对助学”活动自开展以来，康奈集团通过捐资助学，为社会弱势群体传递真情、奉献爱心，赢得了社会各界的支持与认可。同时，康奈集团以扶贫济困、参加公益等形式，为鹿城区“创首善之区、建幸福鹿城”做出了贡献。

记者还了解到，不久前，康奈集团中德社会责任项目，在企业回访和项目影响力评估中交出了优秀答卷，国家商务部世贸司和中德项目贸易可持续发展与企业行为规范项目组，对康奈集团在社会责任方面的工作予以肯定。

在项目回访和项目影响力评估的访谈中，康奈集团公司副总裁周津森作了加入试点企业以来的工作汇报，他说中德社会责任试点项目，让企业重新认识社会责任的重要性，通过对社会责任的实施方案、投入、创造的价值等各个方面的探讨和研究，对企业产生了很大的影响，员工的生活变得更加丰富，节能减排自主发明项目增多，环保意识更加根深蒂固。同时，中德社会责任项目也让康奈更加强调“人”的重要性：重视团队建设，进一步提高员工的福利。

中德贸易可持续发展与企业行为规范项目组和国家商务部世界贸易组织司听取了周津森的工作汇报后，高度赞扬了康奈集团在社会责任建设中作出的努力与贡献，并希望康奈集团能作为皮鞋行业的排头兵企业，将自身的经验言传身教，传播给更多企业和社会大众，为中国企业社会责任的普及作出更多的努力。

海尔，专业又敬业

我于2013年1月1日买台海尔电视，本想中午安装，因临时去外地，到2日上午才回到家，因下午还要出去，所以很着急，抱着试试看的想法联系海尔，希望他们可以早点上门安装，没想到售后人员一口答应。还不到半个小时，戴师傅就上门。

戴师傅选择安装的最佳位置后很娴熟地打孔安装。安装好后，戴师傅拿出使用说明书一遍又一遍地向我们讲解，直到我们明白为止。最后戴师傅还把墙灰等垃圾全部清理干净。感谢每一位专业又敬业的海尔人。

(苏水良)

文化聚焦

被信任是一种快乐。在信任危机的年代，“诚信”显得尤为重要，对国美来说，信任是主动的、无偿的、神圣的。对国美来说，相

信真心为顾客服务、诚信经营，想顾客所想、急顾客所急自然会真正赢得消费者的信任。

国美“信”文化 被信任是一种快乐

在2012年，国美树立了新企业文化“被信任是一种快乐”，这种快乐是无法超越和永久满足的。据统计，在过去的一年里，国美在公益和诚信领域颇受认可，“2012中国公益奖——集体奖”、“中国年度诚信企业”、“中国年度诚信品牌”等荣誉是其“信”理念的有力见证。

记者采访江苏鹏润国美总经理孙徐海了解到，“健康服务进万家”是今年江苏国美的服务活动主题，国美希望对顾客的回馈不仅仅是价格优惠，更重要让顾客买得省心，用得安心。

在3月，江苏国美为消费者提出了空调免费清洗，消费者在各门店或各社区点凭相应凭证便可享受国美员工上门服务。与此同时，国美在整个三月份期间，定期走访社区，在社区发放免费电器医保卡，提供家电设计师免费上门设计，小家电产品检测、大家电预

约维修等服务，并为社区内孤寡老人开展免费维修家电的便民服务。

孙总介绍，家电的保修问题一直都是消费者购买家电关注的核心。江苏国美在这一方面一直都是尽力扩大保修额度和范围。3月期间，江苏鹏润国美为消费者开通了“延保”服务，消费者可以获得30元的抵用基金，此外，消费者持电器医保卡购物家电延长保修期1-3年。据介绍，国美自2006年推出的“家安保”一系列服务在每年都会升级，2012年年底即新添了“人工维修Y0”、“维修部件Y0”、“维修4次换新机”等相应服务条款。

在交谈的过程中记者意外了解到，今年起，国美集团确定每年的3月份为“国美服务月”，在此期间，国美全国联动，关爱困难群众，用心回馈社会。孙总表示江苏鹏润国美此次也是积极参加了这项活动，并且活动一直都在延续中。3月初，江苏国美联合下属的二

级分部开展了“关爱环卫工人，呼吁社会正力量”的行动中，国美管理层携手街道、工会等为环卫工人送去了保温杯、保温饭盒、水果等贴心礼物，并提出为困难的环卫工人提供帮助。

孙总表示，26年来，国美早已让诚信变成一种基因，根植在国美企业文化元素最深处。国美愿意尽最大努力呼吁其他企业、部门甚至群众一起分享这份被信任的快乐。或许并不能把成功简单地归结为诚信经营，但从中我们可以清楚地看到，作为中国家电连锁业的引领者，诚信对其企业、行业发展、对消费者乃至整个社会道德环境起到了很大的影响。未来世界经济增长的新动力，在于规则的完善以及对规则的遵循，这里面折射着国美所倡导的诚信的力量和作用，相信国美这样诚信戒欺的企业会成为市场经济繁荣和社会和谐发展的重要力量。

(方人)



国美代言人高圆圆谈被信任的快乐！

雷锋精神在红豆闪光

志愿者是新时期雷锋精神的鲜活样本

3月5日是学习雷锋日，红豆集团的志愿者们自发走上街头，开展捡垃圾、免费咨询等志愿活动。这不是红豆志愿者第一次开展类似活动，为农民工子女赠书，到敬老院慰问孤寡老人，帮扶困难职工……一系列志愿活动已经成为红豆志愿者的常态化之举，正如红豆集团团委负责人所说的那样，志愿服务不能一阵风，更不能走形式，而要始终如一，将爱心进行到底。

志愿者，是自愿贡献个人时间和精力，在不计物质报酬的前提下为推动人类发展、社会进步和公益事业而提供服务的人员。志愿者爱心之举是新时期雷锋精神的鲜活样本，红豆志愿者一系列常态化志愿服务活动，令人敬佩，更令人深思。

众所周知，雷锋一生做了许多好事，但绝非像某些人所说的那样，是“摆拍”，是“做作”。雷锋不是带着目的去做好事，把做好事当成一项任务，而是于细微之处、力所能及处展现真情，自主自觉地做好事，坚持如一做好事。如，发现地上洒了水泥屑，他主动收集起来；发现有人迷路了，他主动送回家；发现战友没带饭，他主动送自己的；发现有自然灾害，他主动捐款……纵观雷锋一生，没有做过轰轰烈烈的大事，但他却在细微之处展现了他的真情，在平凡的坚持中闪耀着伟大，在坚持如一中彰显社会正能量。

学雷锋，不应该成为一种任务、一项指标，不是为了做好事而做好事，更不是一种“模仿秀”的行为艺术，而是在日常生活中助人为乐的自觉性。蒲松龄说，“有心为善，虽善不赏。”那种刻意去寻“好事”，造“好事”来学雷锋的形式主义只会增加学雷锋的功利色彩，使雷锋精神蒙尘，从而丧失其内在教育意义。这也是为什么三月来，雷锋来；三月走，雷锋走的重要原因之一。

诚然，雷锋的许多言行带着深刻的时代印记，与今天的形势不完全一致。也正因为此，学雷锋需要与时俱进，需要坚持如一，只要我们把握住雷锋精神的实质，就能在新时期继续发扬雷锋精神，筑牢心中的精神高地，使社会充满爱，充满阳光，充满奋发向上的正能量！学雷锋不是“模仿秀”，而是坚持、热爱与快乐。红豆志愿者坚持如一的志愿之举便是对此的生动诠释。(红轩)

为幸福导航 为光明引路

——记深圳市鑫万源电子有限公司

本报记者 唐昭平

“为幸福导航，为光明引路”，这是深圳市鑫万源电子有限公司的口号，这个口号不仅道出了该企业的专业所在，还向社会表达出该企业全体员工的理想、追求和专业所赋予的强烈的社会责任感和神圣的使命感。

它响亮而振奋人心，是该企业的精神所在，是该企业打造的“车友汇”品牌的灵魂所在。

深圳市鑫万源电子有限公司是一家专业从事汽车GPS导航仪、电子狗、行车记录仪等电子产品的研发、生产及销售为一体的高科技企业。该公司自成立以来，始

终以“激情——点燃梦想、诚信——创造

OEM服务。

该公司坚持走专业化、品牌化的发展道路，用汗水和智慧精心打造出汽车安全电子领域内的知名品牌——车友汇，并成为F团、团购王、拉手网、96团GPS产品供应商。

“车友汇”于2012年3月成功荣获96团“中国汽车用品十大畅销品牌”称号，2012年4月成为腾讯科技团购网的推广品牌。

鑫万源电子有限公司推出的“车友汇”品牌之所以受到车友青睐，之所以成为畅销品牌，是因为该公司将产品的质量优劣与消费者的生命安全紧密联系在一起去悉心打造。正如该公司老总潘元冲所说：“凭着良心去生产、检验自己的每一款产品，以确保车友汇产品的质量最优，价格最实惠”，因而，“车友汇”市场占有率呈不断攀升的趋势而成为中国GPS导航仪的领军品牌，同时，推动了该公司的发展壮大，使之成为“为幸福导航，为光明引路”的践行者。

洛阳泊兴献爱心 放心肉送子弟兵

本报记者 罗红耀

3月15日，伊川县政协委员、洛阳泊兴食品加工有限公司董事长金士彬带领员工走上街头，舞狮子、打锣鼓宣传消法，并来到驻伊部队，在3·15这个特别的日子里，把1万多元的放心肉送给驻伊官兵，代表企业和地方群众给驻伊官兵送去了关怀和温暖。

洛阳泊兴食品加工有限公司是一家以生猪屠宰加工为主的肉食品加工企业。近年来，他们以“做放心肉是泊兴人的职责、保证人民健康是泊兴人的追求”为宗旨，以“做老百姓吃得起的放心食品”为目标，狠抓质量

管理，精心打造安全食品产业链，做有良心的食品生产商，为百姓的餐桌安全文明不断努力，得到了消费者的一致认可。

看到多年来驻伊官兵为伊川经济发展作出的突出贡献，董事长金士彬总想为地方官兵在部队建设和国防建设上做点贡献，做部队的坚强后盾，使部队官兵吃上放心肉，强健体魄，能打仗、打胜仗。驻军政委王保陆说，对企业家心系国防、心系部队、心系官兵感到温暖。部队能打胜仗，人民群众是靠山，企业家和地方政府带来的不仅是物质上的支持，更带来了精神上的支持。他们将不辜负企业家和人民群众的深切厚望，

员工特长，开展了形式多样、内容务实的活动。机工团支部组织团员青年义务帮敬老院打扫卫生，并陪老人们一起包混沌；重机团支部成立志愿修车队，利用中午休息时间提供义务修车活动；加工团支部则举行“讲雷锋故事”主题班会，追忆雷锋故事，传扬雷锋精神。通过对雷锋精神的弘扬，进一步深化团员青年的责任意识和奉献意识。

(鲍贵林 谢子奇 /文 毛伟俊/摄)

庆三八 展风采

——吉城酒业开展丰富多彩的庆三八活动侧记

春光三月，万物苏醒，万象更新。在第103个三八国际劳动妇女节来临之际，新疆第一窖吉城酒业有限公司(以下简称“吉城酒业”)组织中高层干部和全体女员工在奇台新城区体育馆数字影院观看电影，并在体育馆举办了丰富多彩的文体活动。吉城酒业工会、监事会主席许秀莲、生产技术总监郭刚带队参加。

吉城酒业作为新疆白酒行业的骨干企业，企业女员工占企业整体人数的48%。吉城酒业在市场经济的大潮中，抢抓机遇，加快发展，各项工作蓬勃发展、蒸蒸日上，取得了十分显著的成绩，这些成绩的取得凝结着公司全体女员工的心血和汗水，镌刻着全体女员工的奋斗和奉献。上午10:10分，参加活动的女员工们纷纷来到体育馆门前列队集合，在工会、监事会主席许秀莲同志热情洋溢、充满激昂的致辞过后，全体女员工积极参加，踊跃报名，将观看电影和参加活动的女员工们分为两组，既观看了轻松幽默的贺岁电影《西游降魔篇》，又开展了“你来比划我来猜”、“集体跳大绳”、“男女混搭篮球赛”等丰富多彩、形式多样的趣味游戏大闯关活动。特别是争锋激烈，精彩纷呈的“男女混搭篮球赛”让在场的所有同仁都为之轻松愉悦，充满欢笑。最后，参加“跳大绳”的包

装车间余娜、郭岚瑞等9名队员以默契的配合在一分钟内跳出22个的成绩夺得冠军；刘颖娟和孔金红在“你来比划我来猜”比赛中以生动形象的动作、快速地反应夺得冠军，屈居亚军的生产供应部刘红霞和周丽说：“就差那么一点点，我们就赶上冠军队了。但是通过这次活动的开展，让我们更多地学会了相互配合的默契和彼此间相互协助的重要性，在以后的工作中相信我们会互相协助得更好！”

此次活动还邀请了奇台县技术监督局、环保局的女同志们一起参加，既放松心情，又丰富公司女员工的精神文化生活，增强同仁之间的相互沟通、交流和了解，同时又提高员工队伍的向心力和凝聚力。通过此次活动的开展使广大女员工在紧张的生产和忙碌的工作中更加深入地了解了奇台新城近年来的跨越发展和巨大变化，从而加深了对家乡奇台的热爱和奉献。据了解，吉城酒业女员工约占公司总员工人数的一半以上，其中34%的女性耕耘在行政各岗位，14%的女性奋战在销售一线，52%的女性奋斗在生产一线。她们曾多次参加国家、区、州、县的各类文化活动，涌现出一批优秀女员工，其中，她们有人获得“国家级白酒评委”称号；有人获得自治区优秀共产党员、女干部；有人获

得昌吉州五一巾帼集体、五一劳动奖章、三八红旗手奖；有人获得县级单位表彰的岗位能手、优秀团员等荣誉。她们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，用“兢兢业业、无私奉献”的精神奏响吉城腾飞的乐章，为吉城酒业的快速、稳健发展撑起了“半边天”。

正如工会、监事会主席许秀莲在题为《世界因你们而更加美丽》的致辞中说的那样：“吉城酒业的姐妹们，你们承载：‘酿造美酒，奉献社会，造福员工，贡献地方，百年古城，流芳百年’的神圣使命，勤勤恳恳工作在企业生产第一线，在平凡的工作岗位上爱岗敬业，团结文明，奉献创新，竞争领先。你们不计名利，团结拼搏，辛勤耕耘，埋头苦干，表现出巾帼不让须眉的开拓精神；你们肩负工作和家庭的双重压力，酿造美酒，奉献社会，用温柔和智慧采摘丰硕的果实，用真情和爱心营造美好的家园。吉城酒业因为有你们的奉献而更加光彩，因为有你们的付出而更加靓丽。让我们在积极投身实现‘雄鹰’计划，建设醉美吉城，构建美丽奇台的伟大实践中，弘扬‘自尊、自信、自立、自强’的时代精神，积极努力创造新业绩、创造新生活，争做时代新女性。为加快吉城酒业的发展，推动全县经济腾飞和吉城酒业创新跨越彰显巾帼风采，创造出更加辉煌的业绩。”(苏丽)

习酒公司制曲车间举行篮球友谊赛



在贵州茅台集团习酒公司第三职工代表大会胜利召开之际，为喜迎三·八妇女节，加强员工交流。3月7日晚，制曲车间高温制曲班对中温制曲班(女队)、向阳制曲班对高温制曲班(男队)举行篮球友谊赛。公司副总经理范庆华、工会主席沈必方、副总经理助理杨云、工会副主席吕良典、党委办公室主任任学科、女工委主任钟方娥应邀前来观看比赛。

比赛伊始，双方队员便很快的投入到比赛中，个个显得英姿飒爽，更加展示了该公司员工积极进取、勇于拼搏的精神。双方队员在场上你争我夺，比分也僵持不下，气氛十分激烈。比赛进行的如火如荼，队员们都情绪高涨，观众也激情四射，加油声、呐喊声，溢满整个球场。特别是在中场休息时，啦啦队员上场表演，娴熟的动作、优美的舞姿，更是把比赛推向了高潮，赢得了观众一片片掌声。最终，中温制曲班(女队)与高温制曲班(男队)赢得了比赛。(王明 黄博取)